

शहर >> अपडेट

12वीं कॉमर्स व आर्ट्स का रिजल्ट जल्द होगा जारी

रंची: जेक बोर्ड की ओर से मैट्रिक और इंटर साइंस का रिजल्ट जारी होने के बाद बच्चे 12वीं कॉमर्स और आर्ट्स के रिजल्ट का इंतजार कर रहे हैं। जेक बोर्ड के तरफ से रिजल्ट जारी करने की तैयारी लगभग पूरी कर ली गयी है। अगले एक से दो दिनों के भीतर रिजल्ट जारी कर दिया जाएगा। सूत्रों के अनुसार संभवतः 31 मई को 12वीं कॉमर्स और आर्ट्स का रिजल्ट जारी किया जा सकता है। उधर, झारखंड में मैट्रिक व इंटर साइंस के रिजल्ट जारी होने के बाद खराब रिजल्ट वाले 11 जिलों के शिक्षा पदाधिकारी को शो कॉज (स्पडीकरण) जारी किया गया है। स्कूल शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव के रवि कुमार की ओर से भेजे गये पत्र में कहा है कि कुछ जिलों का रिजल्ट अपेक्षा अनुरूप नहीं रहा है।

मौसम 29 और 30 मई को राज्य के कुछ हिस्सों में बारिश

अगले चार दिनों में कहर बरपायेगी गर्मी, चार डिग्री तक बढ़ेगा तापमान

राष्ट्रीय खबर
रंची: राज्य में आने वाले चार दिनों के दौरान तापमान में वृद्धि दर्ज की जायेगी। मौसम विज्ञान केंद्र ने इसकी जानकारी दी है। विभाग की मानें तो 29 और 30 मई को राज्य के कुछ हिस्सों में बारिश होगी। जिसमें मुख्य रूप से राज्य का उत्तरी पश्चिमी, दक्षिणी और मध्य भाग शामिल होगा। वहीं, अन्य इलाकों में बादल छाये रहेंगे या कुछ जिलों में धूप का असर देखा जायेगा। विभाग की मानें तो जिन इलाकों में बारिश की संभावना है उनमें बोकारो, रामगढ़, हजारीबाग, खूंटी आदि जिला शामिल है। इन



इलाकों में हल्के से मध्यम दर्जे की बारिश देखी जा रही है। आने वाले दो दिनों तक इसका असर पश्चिमी विक्षोभ का असर देखा जा रहा है। जिसके कारण बारिश देखी जा रही है। आने वाले दो दिनों तक इसका असर देखा जायेगा। इसके साथ ही 40 किलोमीटर प्रति घंटा रफतार से हवा चलने की बात कही गयी है। विभाग की मानें तो 31 मई के बाद तापमान में फिर से तेजी

न्यूज फटाफट

पच्चीस स्कूलों के खिलाफ कार्टवर्ड की चेतावनी रांची: झारखंड शिक्षा परिषद (जेईपीसी) ने रांची के 25 निजी स्कूलों को पत्र लिखकर यूनिफाईड डिस्ट्रिक्ट इंफॉर्मेशन सिस्टम फॉर एजुकेशन (यूडीआईएसई) पोर्टल पर छात्र और स्कूल गतिविधि डेटा अपलोड नहीं करने पर अनुशासनात्मक कार्टवर्ड की चेतावनी दी है। 2019 के बाद से, केंद्रीय मानव संसाधन विकास मंत्रालय का यूडीआईएसई पोर्टल उन स्कूलों से रीयल-टाइम डेटा एकत्र करता है जो प्रो-प्राइमरी से बारहवीं कक्षा तक की कक्षाएं प्रदान करते हैं और इसका उपयोग योजना बनाने, संसाधन आवंटन का अनुकूलन करने, शिक्षा से संबंधित विभिन्न परियोजनाओं को लागू करने और प्रगति का मूल्यांकन करने के लिए करते हैं। खपट ने उड़रए और नई दिल्ली में भारतीय माध्यमिक शिक्षा प्रमाणपत्र बोर्ड को भी लिखा है कि वे इन स्कूलों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्टवर्ड करें। 25 संस्थानों में से 21 सीबीएसई से संबद्ध हैं जबकि बाकी आईसीएसई से संबद्ध हैं। जेईपीसी के अधिकारियों ने दावा किया कि उनके बार-बार पत्र लिखने के बावजूद, इन स्कूलों ने अपने कुल छात्रों के 60% से कम से संबंधित जानकारी अपलोड की। स्कूल प्रबंधन को तीन डेडलाइन दी गई थी जिसे बढ़ाया भी गया लेकिन उन्होंने पालन नहीं किया। जेईपीसी के अधिकारियों ने दावा किया कि उनमें से कई ने अभी तक डेटा को आत्मसात करना शुरू नहीं किया है। परिषद ने कहा कि निर्धारित नीतियों का पालन न करने पर भी उनके संबंधित बोर्ड से संबद्धता रद्द कर दी जाएगी। रांची के कुछ प्रमुख अंग्रेजी माध्यम स्कूल भी गैर-अनुपालन की सूची में शामिल हैं। जेईपीसी के रांची जिले के आशीष कुमार ने कहा, निजी स्कूलों को कई बार रिमाइंडर जारी किए गए और समय सीमा को तीन बार बढ़ाया गया लेकिन फिर भी, इन स्कूलों में सभी छात्रों का डेटा उपलब्ध नहीं है। 21 मई तक, पूरे झारखंड में केवल 74.31 प्रतिशत छात्रों ने अपना डेटा पोर्टल पर अपलोड किया था।

वातानुकूलित में इकोनॉमी क्लास की सुविधा वापस

राष्ट्रीय खबर
रंची: दक्षिण पूर्व रेलवे (एसईआर) के रांची रेलवे डिब्बीजिन ने लंबी दूरी की ट्रेनों में वातानुकूलित इकोनॉमी क्लास टियर को वापस ले लिया है। एसी प्रथम श्रेणी, द्वितीय श्रेणी और तृतीय श्रेणी के कोचों के साथ-साथ एसी इकोनॉमी क्लास कोचों को एक वर्ष से अधिक समय से दो दर्जन से अधिक लंबी दूरी की ट्रेनों में संचालित किया गया था। एसी इकोनॉमी क्लास कोच रेलवे बोर्ड के निदेशों के तहत पेश किए गए थे। करीब एक महीने पहले बोर्ड की ओर से एक और संकुलन जारी कर रेलवे जोन और उसके डिब्बीजनों को सेवा बंद करने का निर्देश दिया गया था। तदनुसार, सेवा वापस ले ली गई है। रांची मंडल रेल प्रबंधक प्रदीप गुप्ता ने कहा। सेवाओं को वापस लेने का अनिवार्य रूप से मतलब है कि एसी इकोनॉमी क्लास का टिकट कराराया, जो 3ई की अलग श्रेणी के तहत संचालित किया जाता था, अब एसी थ्री-टियर क्लास के बराबर बहाल कर दिया गया है। गुप्ता ने कहा, जो कोच 3ई श्रेणी के तहत संचालित किए गए थे, वे 3एसी के तहत उपयोग में रहेंगे क्योंकि वे बिल्कुल नए हैं। रांची मंडल के सूत्रों ने कहा कि 3ई श्रेणी में 3एसी का कराराया बहाल करने के लिए बोर्ड का संकुलन इस साल अप्रैल में जारी किया गया था।

राजधानी के 56 केंद्रों पर आयोजित चौदह हजार से अधिक ने यूपीएससी की प्रारंभिक परीक्षा दी

राष्ट्रीय खबर
रंची: रविवार को रांची के 56 केंद्रों पर आयोजित यूपीएससी की प्रारंभिक परीक्षा में 14,000 से अधिक उम्मीदवार शामिल हुए। रांची जिला प्रशासन ने कहा कि परीक्षा केंद्रों पर मतदान लगभग 55% था। परीक्षा के लिए पंजीकृत 26,054 उम्मीदवारों में से 14,409 पहली छमाही में उपस्थित हुए, जबकि 14,304 उम्मीदवार दूसरी छमाही में उपस्थित हुए। पहली परीक्षा, जो सुबह 9:30 बजे से 11:30 बजे तक आयोजित की गई थी, जिसमें सामान्य अध्ययन शामिल था,

230 छात्र-छात्राओं का फाइनल प्लेसमेंट

रांची: सरला बिरला विश्वविद्यालय के 2023 बैच के पास आउट 230 छात्रों का विभिन्न नामचीन कंपनियों में प्लेसमेंट हो चुका है। एमबीए, एम कॉम, डिप्लोमा- मैकेनिकल एंड ट्रिपलई के छात्रों का शत प्रतिशत प्लेसमेंट हो चुका है। बी टेक- मैकेनिक के छात्रों का पचासी परसेंट प्लेसमेंट हो चुका है। यहाँ एमबीए के छात्रों का उच्चतम पैकेज 9 लाख रुपए प्रतिवर्ष रहा, जबकि बीबीए- बी कॉम के छात्रों का 7.12 लाख रुपए प्रतिवर्ष रहा। इस वर्ष बी टेक छात्र का हाईएस्ट पैकेज 7.16 लाख प्रतिवर्ष पर चयन किया गया है विश्वविद्यालय के ट्रेनिंग और प्लेसमेंट के डीन हरी बाबू शुक्ला ने बताया कि अभी तक सरला बिरला विश्वविद्यालय के साथ 120 से अधिक कंपनियां प्लेसमेंट प्रक्रिया में शामिल हुए हैं। 20 से अधिक कंपनियों के साथ प्लेसमेंट ड्राइव की बात चल रही है विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर गोपाल पाठक ने ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के प्रयासों की सराहना की। छात्र-छात्राओं की उपलब्धि पर उन्हें शुभकामनाएं दी और उनके उज्जवल भविष्य की कामना की। उन्होंने कहा कि सरला बिरला विश्वविद्यालय अपने यहां अध्ययनरत छात्र-छात्राओं के उचित एवं कौशलपूर्ण शिक्षा के साथ-साथ रोजगार प्रदान करने की दिशा में कटिबद्ध है विश्वविद्यालय के मुख्य कार्यकारी पदाधिकारी डॉ प्रदीप कुमार वर्मा ने सरला बिरला विश्वविद्यालय के छात्रों की सफलता पर उन्हें शुभकामनाएं देते हुए विश्वविद्यालय शैक्षिक प्रबंधन के साथ-साथ ट्रेनिंग एवं प्लेसमेंट सेल के कार्यों की सराहना की है।

अफरोज बने कोकदोरो अंजुमन युथ कमेटी के सदर

राष्ट्रीय खबर
रंची: अंजुमन इस्लामिया कमेटी कोकदोरो के अधीन युथ कमेटी का गठन किया गया। जिसकी अध्यक्षता सदर अब्दुल मजीद अंसारी ने की। सर्वसम्मति से अफरोज आलम को सदर, मेराज अहमद सेक्रेटरी, अलीइमाम अंसारी और मोहम्मद अफरोज आलम को नायब सदर, रहुल अमीन और अजहर अंसारी नायब सेक्रेटरी चुने गए। बैठक में अंजुमन इस्लामिया कमेटी के सदर अब्दुल मजीद अंसारी ने बताया कि मुस्लिम समाज के विकास के लिए संगठित रहने की आवश्यकता बताते हुए समाज में शिक्षा को बढ़ावा देने मकतब और मदरसा को मजबूत करने की बात कही। उन्होंने युथ कमेटी के नवनिर्वाचित सदर, सेक्रेटरी व सक्रिय सदस्यों को बधाई देते हुए समाज के उत्थान के लिए अंजुमन कमेटी के साथ कदम से कदम मिलाकर चलने का आह्वान किया। युथ कमेटी के सदर अफरोज आलम ने अपने संबोधन में कहा गांव के युवाओं के लिए पुराना पंचायत भवन में पुस्तकालय की व्यवस्था की जाएगी। जिसमें स्कूल, कॉलेज, मदरसा व प्रतियोगिता परीक्षा की तैयारी करने वाले छात्रों को अपने गांव में पढ़ने की सुविधा मिलेगी। साथ ही नशापान, जुआ आदि को रोकने के लिए सामाजिक स्तर से कड़े कदम उठाये जाएंगे। जरूरत पड़ने पर नशापान के आदि युवाओं को नशा विमुक्ति केंद्र सीआईपी और

दुर्लभ सांप बरामद

रांची: पिठोरिया के कोनकी गांव से सफेद रंग का दुर्लभ सांप मिला है। वाइल्ड लाइफ के जानकार इसे कॉमन करैट बता रहे हैं। इसकी लंबाई 70 सेंटीमीटर है। पिठोरिया के सर्प मित्र शुभम कुमार और उमा शंकर के अनुसार इस सांप में न्यूरोटॉक्सिक वेनम होता है, जिसके काटने के बाद त्वरित इलाज न किया जाए तो जान जा सकती है। सर्प मित्र शुभम कुमार व उमा कुमार द्वारा इस सांप का रैस्क्यू कोनकी गांव के खेत से किया गया है। जिसे पतरातु के जंगल में छोड़ दिया गया।

बैठक शिक्षा सचिव के साथ झारखंड प्रदेश संयुक्त मोर्चा की बैठक में कई मामलों पर बनी सहमति

स्कूलों की समय-सारणी में होगा बदलाव

राष्ट्रीय खबर
रंची: सरकार द्वारा संचालित स्कूलों की समय सारणी में बदलाव किये जायेंगे। समय में परिवर्तन को लेकर शिक्षा सचिव और झारखंड प्रदेश संयुक्त मोर्चा के बीच सहमति बनी। सोमवार को सचिव के रवि कुमार की ओर से बुलाई गयी बैठक में शामिल होकर मोर्चा के पदधारियों ने सम्स्थान रंजीत शिखर शिक्षा परियोजना परिषद के प्रशासी पदाधिकारी जयंत मिश्रा के आमंत्रण पर मोर्चा के सदस्य 29 मई, 2023 को बैठक में शामिल हुए। उक्त बैठक में विद्यालय की समय सारणी के अनुरूप वार्षिक कैलेंडर निर्माण पर शिक्षक प्रतिनिधियों की राय पर सहमति बनी। कहा गया कि प्रत्येक शनिवार को विद्यालय स्तर पर बैगलेस डे के रूप में संचालित किया जा सकता है। मध्याह्न भोजन का समय प्रातः कालीन विद्यालय में 10.12.0 बजे और दिवाकालीन में 12.12.0 बजे निर्धारित किया गया है। सचिव ने राज्य के माध्यमिक एवं उच्च माध्यमिक विद्यालयों के विकास कोष की राशि से स्वच्छ पेयजल व्यवस्था अथवा अन्य विकास के द्वारा कराने के निर्देश दिए। मोर्चा के झार राज्य के मध्य विद्यालयों में विकास कोष की राशि बढ़ाने की मांग की गई। सचिव ने इस पर अपनी सहमति जताते हुए विकास कोष की राशि बढ़ाने की बात कही। विद्यावाहिनी के नये वर्जन 2.12.16 में मैनुअल व्यवस्था को पुनः बहाल करने की मांग पर सचिव ने असहमति जतायी। फलस्वरूप मोर्चा ने विभाग को उच्च न्यायालय के नाथिवरकरा के माध्यम से लीगल नोटिस भेजने का निर्णय लिया है। मोर्चा का

विद्यालय
प्रवेश परीक्षा
30 मई, 2023
सभी विद्यार्थियों को हार्दिक शुभकामनाएं और जोहार

स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग, झारखण्ड सरकार

न्यूज फटाफट

ट्विटर

अब महिला पहलवानों के खिलाफ उतरा आईटी सेल

नीरज ने एफबीके खेलों से नाम वापस लिया



नयी दिल्ली: टोक्यो ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा ने मांसपेशी में खिंचाव के कारण नीदरलैंड के हंगेगो में होने वाले एफबीके खेलों से नाम वापस ले लिया है। नीरज ने सोमवार को इसकी पुष्टि करते हुए ट्वीट किया, चोट हमारे सफर का हिस्सा होती है, लेकिन यह कभी आसान नहीं होता। हाल ही में अभ्यास करते हुए मेरी एक मांसपेशी में खिंचाव आ गया। चिकित्सीय जांच के बाद मैंने और मेरी टीम ने फैसला लिया है कि हम इस चोट को बढ़ाने वाला कोई जोखिम मोल नहीं लेंगे। दुर्भाग्य से, इसके कारण मुझे हंगेगो में एफबीके खेलों से नाम वापस लेना होगा। एफबीके खेल एक वार्षिक ट्रैक एवं फील्ड प्रतियोगिता है जो चार जून को आयोजित होगी। नीरज ने कहा, आयोजकों और टूर्नामेंट की सफलता की कामना करता हूँ। मैं टीक होने की राह पर हूँ और जून में ही ट्रैक पर लौटने की कोशिश करूंगा। आप सब के समर्थन के लिये धन्यवाद। नीरज ने हाल ही में पुरुष भाला फेंक एथलीटों की रैंकिंग में पहला स्थान हासिल किया था। ट्रैक और फील्ड स्पर्धा में भारत के लिये पहला ओलंपिक स्वर्ण जीतने वाले नीरज विश्व एथलेटिक्स की रैंकिंग में ग्रेनाडा के मौजूदा विश्व चैंपियन एंडरसन पीटर्स से 22 अंकों से आगे हैं। चोपड़ा ने छह मई को दोहा में 88.67 मीटर के विश्व-अग्रणी प्रयास के साथ डायमंड लीग का पहला चरण जीतकर अपने 2023 सीजन की शुरुआत की थी। उन्होंने हालांकि 13 जून को फिनलैंड के तुर्कु में होने वाले पावो नूरमी खेलों को लेकर कोई पुष्टि नहीं की है।

सभी खेल संगठनों में सुरक्षा उपाय लागू होने की जरूरत: बिंद्रा

नयी दिल्ली: अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) के एथलीट आयोग के सदस्य अभिनव बिंद्रा ने प्रदर्शनकारी पहलवानों की हथियारबंद तस्वीरों पर चिंता व्यक्त करते हुए सोमवार को सभी खेल संगठनों में हावस्वतंत्र सुरक्षा उपाय लागू करने की मांग की। बीजिंग ओलंपिक गोल्ड मेडलिस्ट निशानेबाज बिंद्रा ने ट्वीट किया, "कल रात सो नहीं सका। अपने साथी भारतीय पहलवानों के प्रदर्शन की भयावह तस्वीरों ने (मुझे) विचलित रखा। समय आ गया है कि हम सभी खेल संगठनों में स्वतंत्र सुरक्षा उपाय लागू करें।" उल्लेखनीय है कि बजरंग पुनिया, साक्षी मलिक और विनेश फोगट सहित देश के कई नामचीन पहलवान भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। करीब एक महीने से जंतर-मंतर पर प्रदर्शन पर बैठे पहलवानों ने रविवार को नवनिर्मित संसद भवन के उद्घाटन समारोह के दौरान संसद तक मार्च करने और महिला महापंचायत आयोजित करने का फैसला किया था। पहलवान हालांकि जंतर-मंतर रोड से आगे नहीं बढ़ सके और पुलिस ने सभी प्रदर्शनकारियों को हिरासत में लेकर प्रदर्शन स्थल से पहलवानों को तंबू उखाड़ दिये। बिंद्रा ने कहा, "हम सुनिश्चित करना होगा कि अगर ऐसी स्थिति आती है तो इसका निपटारा बेहद संवेदनशीलता और सम्मान के साथ किया जाये। हर एथलीट एक सुरक्षित और सशक्त करने वाले माहौल का हकदार है।" बृजभूषण पर एक नाबालिग सहित सात महिला पहलवानों के यौन शोषण के आरोप हैं। दिल्ली पुलिस सभी पीड़ितों के बयान लेकर बृजभूषण के खिलाफ दो एफआईआर दर्ज कर चुकी है, जिनमें से एक पॉक्सो (यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण) से संबंधित है। केसरगंज लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी के सांसद बृजभूषण शरण सिंह हालांकि अभी तक गिरफ्तार नहीं हुए हैं। बिंद्रा से पहले टोक्यो ओलंपिक गोल्ड मेडलिस्ट नीरज चोपड़ा, भारतीय फुटबॉल टीम के कप्तान सुनील छेत्री और बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेलों के रजत पदक विजेता मुरली श्रीशंकर ने भी पहलवानों की दुर्गति पर चिंता व्यक्त की थी।



बजरंग पुनिया ने असली तस्वीर जारी की

फर्जी फोटो में दोनों हंसते हुए दिखाये गये

पुलिस ने जबरन सभी को गिरफ्तार किया

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: पहलवान बजरंग पुनिया ने संगीता फोगट और विनेश फोगट की एक मॉफर्ड फोटो के बाद आईटी सेल के लोगों की खिंचाई की, जिसमें उन्हें पुलिस द्वारा हिरासत में लिए जाने के दौरान मुस्कुराते हुए दिखाया गया था, ट्विटर पर दिखाई दिया। साक्षी मलिक सहित पहलवानों को आज उनके समर्थकों के साथ हिरासत में ले लिया गया, जब उन्होंने नए संसद भवन की ओर मार्च करने की कोशिश की, क्योंकि इसका उद्घाटन किया जा रहा था। दिल्ली पुलिस ने जंतर-मंतर पर अपने घरना स्थल को भी खाली करा लिया है। मामले की जानकारी होने के बाद खुद अंतरराष्ट्रीय पहलवान बजरंग पुनिया ने दो तस्वीरें ट्वीट कीं - एक जाली और दूसरी असली। असली वाले में गिरफ्तार दोनों पहलवान संगीता फोगट और विनेश फोगट को



मुस्कुराते हुए नजर नहीं आ रहे हैं। फर्जी यह दशाता है कि वे अपने विरोध के प्रति ट्वीट किया, आईटी सेल के लोग इस फोटो में उन्हें मुस्कुराते हुए दिखाता है, गंभीर नहीं हैं। इसके बाद बजरंग पुनिया ने झूठी तस्वीर को फैला रहे हैं। हम स्पष्ट

करते हैं कि जिसने भी इस फर्जी तस्वीर को पोस्ट किया है उसके खिलाफ शिकायत दर्ज की जाएगी। वैसे अभी तक इस बात का खुलासा नहीं हो पाया है कि फर्जी फोटो किसकी तरफ से सबसे पहले जारी की गयी थी। बता दें कि यह सारे लोग भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ कथित यौन उत्पीड़न के आरोप में गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। पहलवानों को बसों में धकेल कर अलग-अलग स्थानों पर ले जाने के तुरंत बाद, दिल्ली पुलिस ने पहलवानों के अन्य सामानों के साथ खाट, गद्दे, कूलर, पंखे और एक तिरपाल छत को हटाकर विरोध स्थल को साफ करना शुरू कर दिया। विशेष पुलिस आयुक्त (कानून व्यवस्था) दीपेंद्र पाठक ने कहा कि प्रदर्शनकारियों ने बार-बार अनुरोध और चेतावनियों को नजरअंदाज किया और उन्हें रोकने की कोशिश करने वाले पुलिस कर्मियों के साथ कुश्ती की। आज देश के लिए एक महत्वपूर्ण दिन था क्योंकि नए संसद भवन का उद्घाटन होना था और विरोध स्थल से आगे नहीं बढ़ने की चेतावनी के बावजूद वे ऐसा करते रहे।

एशिया कप सेमीफाइनल में भारत, विश्व कप के लिये भी क्वलीफाई किया

एजेंसियां

सलालाह, (ओमान): गत चैंपियन भारत ने जूनियर पुरुष एशिया कप 2023 के अपने आखिरी पूल-ए मैच में थाईलैंड को 17-0 से रौंदकर सेमीफाइनल में जगह बना ली है। इस विशाल जीत के साथ भारत ने दिसंबर में होने वाले एफआईएच पुरुष हॉकी विश्व कप के लिये भी क्वलीफाई कर लिया है। नियमों के अनुसार, जूनियर एशिया कप में स्वर्ण, रजत और कांस्य पदक जीतने वाली टीमों को विश्व कप के लिये क्वलीफाई करना था, जबकि मलेशिया ने विश्व कप का मेजबान होने के नाते टूर्नामेंट में



जगह बना ली थी। मलेशिया के रविवार को एशिया कप सेमीफाइनल में पहुंचने के बाद चारों सेमीफाइनलिस्ट टीमों ने विश्व कप के लिये क्वलीफाई कर लिया। अंगद बीर सिंह (13वां मिनट) ने रविवार रात खेले गये मुकाबले में भारत का खाता खोला, जबकि दूसरे क्वार्टर में योगेंबर रावत (17वां मिनट), उत्तम सिंह (24वां मिनट) और अमनदीप लाकड़ा (26वां, 29वां मिनट) ने गोल जमाकर भारत की बढ़त हाफ टाइम से पहले 5-0 कर दी। तीसरे क्वार्टर में उत्तम (31वां मिनट) और अंगद

(33वां मिनट) के साथ-साथ अरैजीत सिंह हुदल (36वां मिनट) और विष्णुकान्त सिंह (38वां मिनट) ने भी एक-एक गोल दागकर भारत के स्कोर में योगदान दिया। तीसरा क्वार्टर खत्म होने से ठीक पहले बांबी सिंह धामी (45वां मिनट) ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दील करते हुए भारत का स्कोर 10-0 पर पहुंचा दिया। शारदा नंद तिवारी (46वां मिनट), अमनदीप (47वां मिनट) और अंगद (47वां मिनट) ने शुरुआती दो मिनटों में ही तीन गोल करके चौथे क्वार्टर को भारत के नाम कर दिया।

ऑस्ट्रेलिया ने हेजलवुड को डब्ल्यूटीसी फाइनल टीम में शामिल किया

एजेंसियां

दुबई: तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड ने चोट के बावजूद ऑस्ट्रेलिया की विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल स्क्वड में जगह बना ली है। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने रविवार को एक विज्ञापित में बताया कि ऑस्ट्रेलिया ने सात जून से होने वाले खिताबी मुकाबले के लिये हेजलवुड को 15-सदस्यीय स्क्वड में शामिल किया है। हेजलवुड इस महीने की शुरुआत में मामूली दर्द के कारण इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) छोड़कर स्वदेश लौट आये थे, लेकिन क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने लंदन के द ओवल



मैदान पर होने वाले फाइनल से पहले उन्हें फिट घोषित कर दिया था। हेजलवुड कप्तान पैट कमिंस, स्कॉट बोलेलैंड और मिचेल स्टार्क जैसे खिलाड़ियों से सजे गेंदबाजी आक्रमण में शामिल होंगे। उल्लेखनीय है कि रोहित शर्मा की कप्तानी में 15-सदस्यीय टीम की घोषणा कर चुके बीसीसीआई ने युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल को अतिरिक्त खिलाड़ी के रूप में लंदन भेजा है।

वीर सावरकर के किरदार के लिये रणदीप हुड्डा ने 26 किलो वजन घटाया



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता रणदीप हुड्डा ने अपनी आने वाली फिल्म 'स्वतंत्र वीर सावरकर' में वीर सावरकर के किरदार के लिये 26 किलो वजन घटाया है। रणदीप हुड्डा इन दिनों स्वतंत्रता सेनानी विनायक दामोदर सावरकर पर आधारित फिल्म स्वतंत्र वीर सावरकर को लेकर चर्चा में हैं। इस फिल्म का टीजर रिलीज हो गया है। इस फिल्म में रणदीप हुड्डा अभिनय के साथ ही निर्देशन भी कर रहे हैं। फिल्म निर्माता आनंद पंडित ने बताया है कि फिल्म 'स्वतंत्र वीर सावरकर' के लिए

अक्षय कुमार ने जागेश्वर धाम और बद्रीनाथ धाम में की पूजा-अर्चना



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार ने जागेश्वर धाम और बद्रीनाथ धाम में पूजा-अर्चना की। अक्षय कुमार हाल ही में बाबा केदारनाथ धाम पहुंचे थे, जहां उन्होंने भोलेनाथ के दर्शन किए। अब अक्षय अल्मोड़ा स्थित प्रसिद्ध जागेश्वर धाम पहुंचे। इसके बाद वह बद्रीनाथ धाम दर्शन के लिए पहुंचे। ज्योतिर्लिंग जगन्नाथ के दर्शन कर बदरी विशाल के द्वार पर मत्था टेकने के साथ ही उन्होंने विधि-विधान से पूजा-अर्चना की। जागेश्वर धाम के दर्शन करने के बाद अक्षय कुमार ने कहा कि जागेश्वर धाम अलौकिक है। हर-हर महादेव के जयकारे लगाते हुए उन्होंने कहा कि उत्तराखंड को यूँ ही देवभूमि नहीं कहा जाता। इसके बाद अक्षय कुमार यहाँ बद्रीनाथ धाम के दर्शन करने पहुंचे। जहाँ उन्होंने बद्रीनाथ की पूजा-अर्चना की।

'आदिपुरुष' का नया गाना 'राम सिया राम' रिलीज



एजेंसियां

मुंबई: दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार प्रभास की आने वाली फिल्म 'आदिपुरुष' का नया गाना 'राम सिया राम' रिलीज हो गया है। ओम राउत के निर्देशन में बनी फिल्म 'आदिपुरुष' में प्रभास की मुख्य भूमिका है। आदिपुरुष का दूसरा गाना 'राम सिया राम' रिलीज हो गया है। इस गाने को साचेत और परम्परा ने गाया है, वहीं, इसके बोल मनोज मुंताशिर ने लिखे हैं। गाने को हिंदी, तेलुगु, तमिल, कन्नड़ और मलयालम पांच भाषाओं में रिलीज किया गया है। टी सीरीज की ओर से यूट्यूब पर इस गाने को रिलीज किया गया है। गाने के साथ लिखा गया है, 'राम से रूटे, राम से माने, राम सिया राम, सियाराम, जय जय राम'। गाने परम्परा ने ही दिया है। फिल्म 'आदिपुरुष' 16 जून 2023 को रिलीज होगी। इस फिल्म में प्रभास के अलावा सैफ अली खान, कृति सेनन, देवदत्त गजानन नागे, सोनल चौहान, वत्सल सेठ आदि प्रमुख भूमिका में हैं।

आमिर खान की चैंपियन्स में काम करेंगे रणबीर कपूर!



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता आमिर खान फिल्म चैंपियन्स में काम करने वाले थे, लेकिन अब बतौर एक्टर वह इस फिल्म में काम करेंगे और बतौर निर्माता वह इस फिल्म के लिए

मनीष पॉल की वेबसीरीज रफूचक्कर का टीजर और पोस्टर रिलीज

एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता मनीष पॉल की वेबसीरीज रफूचक्कर का टीजर और पोस्टर रिलीज कर दिया गया है। जियो स्टूडियोज का जीव सीरीज रफूचक्कर का आज टीजर और पोस्टर रिलीज कर

दिया है। रफूचक्कर से ओटीटी स्पेस में डेब्यू करनेवाले अभिनेता मनीष पॉल इसमें एक ठग की दिलचस्प किरदार में नजर आनेवाले हैं। यह वेब सीरीज 15 जून को जियो सिनेमा पर रिलीज होगी। टीजर में मनीष पॉल की अविश्वसनीय बहुमुखी प्रतिभा झलकती है। वह फिटनेस विशेषज्ञ से लेकर एक मोटे बड़े व्यक्ति तक, एक पंजाबी वेडिंग प्लानर से लेकर और कई किरदार के लिए अपने लुक्स से आश्चर्यचकित करने के लिए तैयार



है। ज्योति देशपांडे, अर्जुन सिंह बरन, कार्तिक डी निशदर द्वारा निर्मित, रिताम श्रीवास्तव द्वारा निर्देशित रफूचक्कर में प्रिया बापट, अक्षा परदसनी, सुशांत सिंह और शिरीन सेवानी भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं।

रांची: पुरानी पेंशन योजना की बहाली साथ ही अपनी 15 सूत्री मांगों के समर्थन में पोस्टल व आरएमएस पेंशनर्स एसोसिएशन ने सोमवार को मुख्य डाक महाध्यक्ष कार्यालय के समक्ष धरना दिया। धरना के बाद चीफ पीएमजी को ज्ञापन सौंपा गया। साथ ही स्पीड पोस्ट के माध्यम से ज्ञापन प्रधानमंत्री को भी भेजा गया। एसोसिएशन के सचिव एमजेड खान ने बताया कि मांगों के समर्थन में 21 जुलाई को देशभर के केंद्रीय पेंशनर्स संसद मार्च में भाग लेंगे।

पड़ताल हथियारों का जखीरा बरामद होने की संभावना

पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप को लेकर खूंटी पहुंची एनआईए की टीम

राष्ट्रीय खबर

रांची: पीएलएफआई सुप्रीमो दिनेश गोप को एनआईए अपने साथ लेकर जिले के रनिया पहुंची है। दिनेश गोप की निशानदेही पर भारी संख्या में हथियारों का जखीरा बरामद होने के आसार लगे रहे हैं। बताया जा रहा है कि एनआईए की पूछताछ में उसने क्षेत्र में हथियार छुपाकर रखने की बात कबूली है। लेकिन कहा छुपाई है इस बारे में दिनेश ने कहा कि उसे मालूम नहीं है। दिनेश गोप ने कहा कि उसे जगह ध्यान में नहीं है। कहा कि उसने कहा हथियार छुपाए हैं, उसे वह जगह मालूम नहीं है। एनआईए के साथ भारी संख्या में पुलिस की टीम रनिया के सुदूर



इलाके में अभियान चला रही है एनआईए टीम के साथ रनिया पुलिस और सीआरपीएफ की टुकड़ियां भी शामिल हैं। गौरतलब

है कि राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) नक्सली संगठन पीएलएफआई के सुप्रीमो दिनेश गोप उर्फ अमरजीत सिंह से

लगातार पूछताछ कर रही है। उससे संगठन के बारे में अहम जानकारियां जुटा रही हैं। फिलहाल दिनेश गोप एनआईए के

समक्ष कई राज खोल चुका है। एनआईए को पूछताछ में पता चला है कि दिनेश गोप ने तुपुदाना क्षेत्र में संपत्ति खरीदी है। वहीं कुछ कारोबारियों के साथ मिलकर इंडस्ट्रियल एरिया में उद्योग में भी निवेश किया है। तुपुदाना के कुछ होटलों और अपार्टमेंट में भी पैसे लगाए जाने की जानकारी पुलिस को मिली है। दिनेश गोप द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार एनआईए ने जांच शुरू कर दी है। अगर उसकी संपत्ति की पुष्टि हो जाती तो उसे जन्म कर लिया जाएगा। 40 साल के दिनेश गोप को एनआईए ने 21 मई को नेपाल से गिरफ्तार किया था और वह 30 मई तक एनआईए के रिमांड में है।

रांची आउटर रिंग रोड निर्माण का प्रस्ताव लगभग तैयार, केंद्र को भेजा जायेगा प्रस्ताव



राष्ट्रीय खबर

रांची: आउटर रिंग रोड निर्माण का प्रस्ताव लगभग तैयार हो गया है। पथ निर्माण विभाग इसका डीपीआर फाइनल करके जल्द ही भारत सरकार की स्वीकृति के लिए भेजेगा। इसकी तैयारी की जा रही है। रांची आउटर रिंग रोड करीब 19.5 किमी लंबा होगा।

इसका सर्वे पूरा कर लिया गया है। यह एनएच 33 रांची-रामगढ़ रोड से शुरू होकर नेशनल हाइवे 75 के मांडर के पास जायेगी। यहां से उकरीद से दूसरा फेज एनएच 23 रांची-गुमला मार्ग से इटकी तक जायेगा। वहां से एनएच 75 एक्सटेंशन रांची-चाईबासा रोड पर कालामाटी के पास निकलेगा। फिर

यहां से एनएच 33 रांची-टाटा रोड होते हुए अनगड़ा से एनएच 3 रांची-रामगढ़ मार्ग तक जायेगा। हाल में रांची आये केंद्रीय सड़क परिवहन मंत्रालय के मंत्री नितिन गडकरी ने इस आउटर रिंग प्रोजेक्ट निर्माण कराने की घोषणा की थी। उन्होंने 5000 करोड़ रुपये की योजना की मंजूरी देने की बात कही थी। हालांकि, इंजीनियरों ने बताया कि 6000 करोड़ रुपये लागत आयेगी। एक किमी रोड में करीब 30 करोड़ खर्च होने का आकलन किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार विभाग ने आउटर रिंग रोड निर्माण के लिए पूरी तैयारी कर लिया है, जल्द ही केंद्र के पास स्वीकृति के लिए अब भेजा जायेगा।

पुलिस ने बाइक चोर को किया गिरफ्तार, बिहार में करता था बिक्री

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी की पुलिस ने बाइक चोरी के आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी का नाम मुरुंजय कुमार साव है और वह नामकुम इलाके का रहने वाला है। उसके पास से पुलिस ने दो बाइक बरामद किए हैं। मामले का खुलासा करते हुए ग्रामीण एसपी नौशाद आलम ने बताया कि कानि मिसिर गोंदा निवासी प्रदीप कुमार की बीते 25 मई को बाइक चोरी हो गई थी। मामले में प्राथमिकी दर्ज की गई



थी। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर पुलिस ने तफ्तीश की। पुलिस को सफलता हाथ लगी इसी बीच पुलिस की टीम को यह जानकारी मिली कि आरोपी लोवाडीह इलाके में है। टीम ने

लोवाडीह स्थित संतोष कच्छप के मकान में छापेमारी की। इसी दौरान एक व्यक्ति पुलिस को देखकर भागने लगा, जिसे खदेड़कर दबोचा गया। पूछताछ के दौरान आरोपी की निशानदेही पर पुलिस ने लोवाडीह से चोरी की दो बाइक बरामद किए हैं। पूछताछ में आरोपी ने पुलिस को बताया कि वह अपने साथी विकास राज के साथ मिलकर बाइक चोरी करता था।

सरना प्रार्थना सभा सह मिलन समारोह चार जून को, तैयारी पूरी

राष्ट्रीय खबर

रांची: केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति और हेसल सरना समिति के संयुक्त तत्वावधान में सरना प्रार्थना सभा सह मिलन समारोह का आयोजन 4 जून को होगा। आयोजन की तैयारी पूरी हो चुकी है। सोमवार (29 मई) इस विषय को लेकर रांची के डैम पार्क कैंक रोड में बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप एवं संचालन भानु उरांव ने किया। बैठक को संबोधित करते हुए केन्द्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप ने कहा



कि सरना प्रार्थना सभा सह मिलन समारोह पहले 14 मई 2023 को मनाने का निर्णय हुआ था। लेकिन उस दिन समिति के अभिभावक व मार्गदर्शक डा. करमा उरांव का निधन हो जाने के कारण कार्यक्रम को रद्द करना पड़ा था। पुनः इसी कार्यक्रम को दिनांक- 4-6-2023 को सरना प्रार्थना सभा सह मिलन समारोह, हेसल जतरा टाड, पिस्का मोड़ रांची में करने का निर्णय लिया गया है।

बीच जून में चलेगी वंदे भारत एक्सप्रेस

रांची: 25 अप्रैल की तारीख पार हो गई। लेकिन, रांची और पटना के बीच सेमी हाई स्पीड ट्रेन वंदे भारत की शुरुआत अभी नहीं हो सकी है। इस ट्रेन से सफर करने के लिए बिहार-झारखंड के लोगों को थोड़ा और इंतजार करना पड़ेगा। क्योंकि, मई का महीना अपने अंतिम पड़ाव पर है। जून महीने की शुरुआत होने वाली है। इसका नंबर गुवाहाटी-न्यू जलपाईगुड़ी के बीच शुरू हो रही वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन के बाद आ जाएगा। इस बात पर पूर्व मध्य रेलवे के अधिकारी ने भी अपनी हामी भरी है। उनके अनुसार इस बात की पूरी संभावना बन चुकी है। इसके लिए रेलवे की तैयारी भी चल रही है। ये तैयारी सारे स्तरों पर सक्षम तरीके से हो रही है। लेकिन, इस नए सेमी हाई स्पीड ट्रेन की शुरुआत की तारीख अभी तय नहीं हुई है। वंदे भारत एक्सप्रेस को रांची-पटना के बीच नए रूट पर ही चलाए जाने की उम्मीद है। रांची से पटना आने पर इस ट्रेन का मेट्रोनेस राजेंद्र नगर कोचिंग कॉम्प्लेक्स में होगा।

मुख्य सचिव को पत्र लिख कार्रवाई की मांग

रांची: सोशल एक्टिविस्ट पंकज कुमार यादव ने मुख्य सचिव सुखदेव सिंह को पत्र लिख है। जिसमें उन्होंने सतबरवा के प्रखंड विकास पदाधिकारी (बीडीओ) राज किशोर प्रसाद के क्रियाकलापों की जांच की मांग की है। उन्होंने सबूत के तौर पर कई कागजात भी प्रस्तुत किए हैं। पत्र में उन्होंने लिखा है कि राजकिशोर प्रसाद बड़े पैमाने पर सरकारी विकास योजनाओं में योजनाबद्ध तरीके से भ्रष्टाचार को अंजाम दे रहे हैं। मुख्यमंत्री सर्वजन पेंशन योजना में सैकड़ों गैर जरूरतमंद लोगों से पैसा लेकर लाभुक का चयन करते हैं फिर मामला प्रकाश में आने के बाद 1500 से अधिक लोगों का पेंशन रद्द कर देते हैं। साथ ही प्रधानमंत्री आवास योजना में स्वयं सेवक के माध्यम से लाखों रुपए की वसूली राजकिशोर प्रसाद द्वारा की गयी है। जिसकी शिकायत पहले भी लाभुकों ने डीडीसी से की है।



झारखण्ड सरकार
ध्यानार्थ !
सभी तम्बाकू विक्रेता

सभी तम्बाकू उत्पाद विक्रेताओं को सूचित किया जाता है कि 18 वर्ष से कम उम्र के व्यक्ति को तम्बाकू पदार्थ या सिगरेट या किसी अन्य तम्बाकू उत्पाद का विक्रय, विक्रय करने की प्रस्थापना या विक्रय करने की अनुमति देना या पेश करना, सिगरेट एवं अन्य तम्बाकू उत्पाद विज्ञापन का प्रतिषेध और व्यापार तथा वाणिज्य, उत्पादन प्रदाय और वितरण का विनियमन, 2003 (COTPA) की धारा 6(a) एवं Juvenile Justice Act (Care and Protection of Children) 2015 की धारा 77, के अन्तर्गत दण्डनीय अपराध है।

सभी तम्बाकू/तम्बाकू उत्पाद विक्रेता, तम्बाकू विक्री स्थल पर नीचे दर्शाये गये बोर्ड (प्रारूप एवं मापदण्ड के अनुरूप) का प्रमुखता से प्रदर्शन करना सुनिश्चित करेंगे। उल्लंघनकर्ताओं पर दंडात्मक कार्रवाई की जायेगी।

फ्लैक्स/बोर्ड का प्रारूप निम्न प्रकार से है :-



अठारह वर्ष से कम आयु वाले व्यक्ति को तम्बाकू उत्पादों की बिक्री दंडनीय अपराध है

आज ही तम्बाकू की लत से अपने को आजाद करें।
कॉल करें- टॉल फ्री नंबर- 1800-11-2356, प्रातः 8 बजे से संध्या 8 बजे तक (सोमवार छोड़कर)

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार



राष्ट्रीय ख़बर
हमारी नज़र

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhabar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhabar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605